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5,04% est le réactif limitant
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Exercice 1

1°) n(I'); # 0 = I  est en exces

2°) n(S:08° )0 = €1.V1 = 15.10° mol ; n(I')o = C2.V2 = 4107 mo?

Equation de la réaction 5,045+ 2T > 250, + I,
Etat du systeme Avancement Quantités de matiére (mof)
Initial 0 410 0 0
Intermédiaire X 4102 - 2x 2x X
Final X¢ 41072 - 2x¢ 2x+ X¢
dx
3°) Q) V(D)= ]
YN =

d(2.10 -%n(I'))

Donc , V(1) = 9t

soit

c) La vitesse est maximale a t = O car & cette date , la concentration des réactifs est maximale .

1 (4-0).10%mor - —
V(T—O) —E W soit V(T—O) = 10° mof.min

4°) a) Température et la concentration des réactifs .

=uv»1,==’=
Nom de cette verrerie

b) i
"""""" Burette gmduﬁ?

espéce chimique dosante

----- Tons thiosulfate $,0:%

Nom de cette verrerie

................ Erlenmeyer‘

espéce chimique a doser

.................. Diiode IZ

a - Barreau aimanté
eur magneétique

A

Exercice 2

1°) L'exp. (3) a été réalisée a la température la plus importante est en présence d'un catalyseur , c'est donc la

plus rapide = c'est I'exp. (c) .
L'exp. (1) et l'exp. (2) ont été réalisées san

c'est I'exp. (b) . D'otl le tableau récapitulatif suivant : ‘ Numéro de Fexpérience | (1) | (2) ] (3)

catalyseur mais T, > Ty = l'exp. (2) est plus rapide =

(@) | (b) | (c)
2°) a) 2T+ H.0, + 2 H30" + 4H0
At=z0 2107 15.10° 0 0 (mod)
At=t 2103-2x; 15107 -x; 0 X 4.  (mol

D'apreés la courbe , n(H20,); = 0,5.10° mof = 1,5.1073 - x¢ = 0,5.10° mo¥ ={x; = 107 mol

n(I), 210° 5 _N(H,0,)o 15.107

b) 5 > " 10 1 s 15.10° = I est le réactif limitant .
Si la réaction était totale , 2.107 - 2Xpex = 0 = |Xmax = 1073 mo#'
X
3°) ft; =—'—= 1|= la réaction est totale .
xﬂ’\GX




Exercice 3

1°) CH3;COOH + CH3CH,O0H =——=> CH3COOCH,CH; + H,0

2°) C'est une réaction lente , athermique et limitée .

30
) Equation de la reacho@ Acide + Alcool ————=> Ester + Eau
Etat du systéme Quantités de matiére (mol)
Initial 0 a 0 0
Intermédiaire X a-x X X
Final X¢ a- Xg Xs X¢

4°) a) ¢ = = Xmax = X AN.:
Xmax Tf
n(aculde)o - 0.4 mol >n(c(lclool)o _

Donc , si la réaction était totale , a - Xpax = 0

b) On dit que le systeme a atteint I'éq. dyn. lorsque la compe
n(aide)sq = 0,4 - 0,17 soit |n(acide)sq = 0,23 mof| ; n(alc

ition du systéme n'évolue plus .

)eq. = 0,2 - 0,17 soit |n(alcool)sq = 0,03 mol

et |n(ester)s, = n(eau)s = 0,17 mot

n(es‘rer)éq n(ecxu)éq
[ester],.[eau], v v 0172

) [acide],,.[alcoc ,q N(alcool),, ~0,23x0,03
i v

soit

d) La réaction d'estérification étant athermique = K ne varie pas .

nester),n(eau), 2% 12

5°) 0= n(acide), n(alcool), 0852 (05 ——) =576 >K = 4,18 = sens inverse possible spont. ( hydrolyse )
Acide +  Alcool < > Ester + Eau
At=0 05 05 1,2 12 (mof)
Atqqe 05 +x 05+x 1,2 -x 12-x (mof)

12-x
05+

Donc , |n(aide)sq = n(alcool)éq. = 0,56 mo?

Aléq.dyn. ,ona: (==—— )2-4,1

=J418 =12 -x=2,04.(05 + x ) soit|xs = 0,06 mol

ester)s, = n(eau)sq = 1,14 mol

Exercice 4

1°) a) Equation de la réaction wlsﬁl»gé(g) + 3 Hy(g) =—=2NH;(9)
Etat du systéme Avancement uantités de matiére (mof)
Initial 0 3 0
Intermédiaire X w 3-3x 2x
Final X¢ 1-x¢ ‘ 3 - 3x¢ 2X¢

b) n(H2)¢= 2,34 mol = 3 - 3x¢ = 2,34 mol = |x¢ = 0,22 mof

c) (NZ)O = Imo? = 2)0 = 1 mof = le mélange est dans les proportions steechiométriques .

Donc , 8i la réaction était totale , 1- Xpex= 0=

20) T =

AN.: 1 =% soit |16 = 0,22 < 1 = réaction limitée

meX




3°) a) nyuz 7 a volume constant , [NH3] 7 ; d'aprés la loi de modération , I'éq. est déplacé dans le sens qui fait

diminuer [NH5] —[Sens inverse]

b) n(Nz)O' =1- X¢ = 1- 0,22 = 0,78 mo# , n(Hz)o' = 2,34 mo# et n(NH3)o' = 2Xf + 0,56 =1 mo#

Na(g) + 3 Hx9) = > 2 NHs(g)
At=0 078 2,34 1 (mo?)
Atgge 078+x 2734+ 1-2x (mo?)

n(Hz)i = 2,7 mol = 2,34 + 7 = x¢= 0,12 mol

2.7 mol| et |n(NHs) = 0,76 mol

Donc , [n(Ny)¢ = 0,9 mol|,

4°) Sion augmente p , d'aprés la loi de modération , I'€éq. est déplacé dans le sens qui fait diminuer p c.d.d. qui
fait diminuer n, = sens direct (4 - 2')

Exercice 5

1°) a
) a) Equation de la réaction 2NO(g) + Bray(g) «<=——=2 NOBr(g)

Etat du systeme Avancement Quantités de matiére (mof)
Initial 0 0
Intermédiaire X 2x
Final X¢ 2X¢

n(NO n(Br.
%: 2,5mo? >% = 2 mof = Br; est le réactif limitant .
Donc , si la réaction était totale , 2 - Xpmax = 0 = Xmax = 2 Mol

b)

X ‘
D'autre part , 1= f o xf =T Xmax = 0,25%2 =|{Xx:=05m

xmnx

c) n(NO); = 4 mof| , [n(Br2); = 15 mof| et |n(NOBr); = 1 mof|

acé dans le sens qui fait

2°) a) nno 7 a volume constant , [NO] 7 ; d'aprés la loi de modération , I'éq. est dép

diminuer [NO] =[ sens direct |

b) 2NO(g) + B > NOBr (g)
At=0 45 1 1 (mo?)
A Tf' 45 - ZXf' 15 - Xf' 1+ Xf' (mo#)
n(NO){ = 3,5 mol = 4,5-2x¢ =
Donc , [n(NOY = 3.5 mof] .| n(Bro)f = 1 mof | et [n(NOBr); = 1,5 mol

ture T1 = 14 =14 .
sens direct .
éplacé dans le sens endothermique .

¢ SiTA,14 2= x¢ A= L'éq. est déplacé dal
¢ Si T2, dapres la loi de modération ,
Conclusion : Sens direct : endothermique .

Sens inverse : exothermique .

4°) Sion augmente p , d'apreés la loi de modération , I'éq. est déplacé dans le sens qui fait diminuer p c.a.d. qui
fait diminuer ny = sens direct (3 > 2).

Exercice 6

1°) [H507 = 10%° mof.L' <102 mol.L' = C;= HCOOH acide faible .

HECGOOH + H.0 = CH.COO + H:0O

1
2°) a)|pH; = . (pKa - fogCy)

b) |pKa = 2.pH; + fog €| soit |pKa=38
)P pH; + tog & P Page 3/15
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39 a) (5){ & dlowt dea , (G
1

Ve

Les deux solutions contiennent le méme nombre de moles

= C1.V1 = Cg.Vg = VZ =

G

G

V1 soit

V=4 mL

100 mL , puis on complete avec

la rendre homogéne .

au distillée jusqu'au trait de jauge . Enfin , on agite la solution pour

c)pH; = % (pKa - YogC,) soit pH, = 3,6
O'PHl
4°) a) Tg = soit |14 = 0,12
1
10'PH2
T2 = soit T2 =063

2

c)|ts2 > 141 = la dilution favorise l'ionisation de l'acide

Exercice 7

1°) @) RCO; + H,0 = RCO,H + OH"

Les deux couples mis en jeu sont

RCO;H / RCO; et H,O / OH

b)[pH = é ( 2pKe - pKb + fogC )

2°) a) La courbe pH = f(£ogC) est une droite qui ne passe pas par l'origine = pH =

Avec A : pente de la droit (A>0)et B:ordonnée al'origine (B=94).

D'autre part , pH = % ( 2pKe --pKb + fogC ) = pH =%€ogc + pKe -%pr

pkb = 2.( pke - B )

soit

pKb = 9,2

b) Donc , RCOzH / RCOz_ = CH3C02H

Exercice 8

1°)pH = 2,4 = [H30°]= 10%* mol.L" < 10" mol.L"' = HCOOH acide faible

C
2°) a) Au point d'éq. ,ona: Cp.Vpg = CaVo= Vie =—*Va AN.

bE =

S

10" x20.10°

soit

025

VbE = 8.10_3 L

b) pHE = 8,3 > 7 (a 25°C ) = solution basique car

Na" acide inerte et HCOO™ base faible

[HCOO™1.[H;07]

3°)a) Onak,= [HCOOHI

D' o Ve
autre part , V' = >

Dol , K, = [H30"] = fog K, = Yog[H30']1= | pK, = pH = 3,8

: c'est le point de demi-équivalence = [HCOOH] = [HCOO']

b) Si V, > Ve , alors le pH de la solution tend vers le pH de la solution de soude NaOH (base forte)

Donc, pHimite = pKe + €0gC,  AN. : pHjimite = 14 + £0g(0,25) soit |pHjimire = 13,4




\
134
8,3
3.8
2,4
> Vp(mL
0 4 8 b(% )

| =

| -

[ ' 8
| A8 |
B

L B

4°)L'éq. Bilan s'écrit {HCOOH + OH ———— > HCOO + H,0
Ka(HCOOH/HCOO") 1

Ke  Kb(HCOOH/HCOO")
D'autre part , pKa = 3,8 = pKb =10,2 = Kb = 10102

La constante d'éq. De cette réaction est K =

1 \ o
Dot , K = 1007 soit [K = 10'°% trés grande = réaction totale |

Exercice 9

A:H acide faible

|
L

. Support >
L

o= | A M A

e ey
r T
f B

et pHe=8,3>7

b)E (Vee=10mL ,pHe=8,3)

c) L'éq. globale sécrit: AiH + (Na"+ OH ) ————> (A; +Na' )+ H:0

Na + H,O —— > rien ( Na est un acide inerte car il est cﬁﬁﬁ?@le a NaOH base forte )
"+ H,O €<——=2 A;H + OH (A est une base faible car elle est conjuguée & AH acide faible )
Conclusion : Au point d'éq. , la solution est basique : pHg >7 .

A/ 1.[H 0"
d) Ona: K, - M9
[AH]
Au point de demi-équivalence = [A;] = [AiH] = K, = [H30"] = fog K, = Log[H30"]1 = [pK, = pH = 3,8
4°) ¢ Aupoint d'éq. ,ona:ns=ng= ns = Cp.Vog = Ve = Na =| Vge ne varie pas
B

¢ Au point de demi-éq. pH = pK, qui ne dépend que de la température = | pH; ne varie pas

5°) Dosage de A;H : phénolphtaléine car pHe=8,30[8,2;10]




Exercice 10

Pont salin

IIIIIIIIII’

1°)a) Métal M, Métal M,

M —f— — = 34— M™

b) Le réle du pont salin est :
- fermer le circuit .

Non , le pont salin ne peut pas &tre remplacé par un fil conducteur car ce dernier conduit le courant
électrique ( électrons ) et non les ions .

c) L'éq. de la réaction associée s'écrit :

006, [M{']

20 - {o} /
Bt e

T

2

3°) a) La courbe E = f(£og[M,"]) est une droite qui ne passe pas par l'origine = E = A.Log[M,"] + B
018-0,12 _ w5,
1o 0,03 Vet

D'autre part , E =$309[M2"+] + E° -%ﬂog[M{“] =E -%ﬁog[Mzm] + E° +%

Avec A : pente de la droite ; A = rdonnée a l'origine (B=0,15V).

Donc , par identification , %z 003>

b) E° +$= 015 =[E° = 0.12 V]
Exercice 11

1°) a) L'éq. de la réaction associée s'écrit : Sn + Pb¥* =————> sn* + Pb

s

[Sn*1 [Sn*] 10
Donc ,E=E° - 0,031?09?%%;““*%%% E°=E+ 0,03€ogm: 0,04 + 0,031309T soit [E2=001V

c)

Sn + Pb% <:>Sn2+ + Pb

t=0 np n;
t qqe ng - X nz + X
moox h X
T aqe vV vy
t qqe 1-y Ol+y

1+

Y. 2,15 =y =0,65 mol.L"

Lorsque la pile cesse de débiter du courant (€q. dyn.),ona R

Donc , [[Pb*'1s = 0,35 mol.L"| et [Sn** ]z, = 0,75 mol.L™

3°) a) E° =E°(Pb? /Pb) - E°(Sn?**/Sn) = E°(Pb*'/Pb) = E° + E°(Sn*'/5Sn) soit | E°(Pb* /Pb) = - 0,13 V




b)

fil de platine———>

_( pont salin

Ha(g) (prz = 1 atm }—>

lame de Sn

platine platine———

PR AR T R e

H;0" (1mof.L"' ) —— sn®* (1mof L)

.

=

i

Le symbole de cette pile est |Pt] Hz(g) (pHg%ﬁaTm Y| Hs0" (1 mof.L) || Sn®* (1 mol.L?) | Sn

-

iy

c)E= Eo(Sn2+/Sn) =-0,14V<0
= Vism = Voen <O = Visn < Vopry = Visn * pdle - et

Voer) pole + =|courant : Pt Sn

d) Courant : Pt - Sn = électrons : Sn— P+
Donc , au niveau de la lame de platine : [2H;0" + 2e° —————> Hj(g) + 2H,0

o

au niveau de la lame d'étain : Sh ———————> Sn% + 2e
L'éq. de la réaction possible spont. s'écrit alors :|Sn + 2 H;0O'— > Sn® + 2 H,0 + Hy(g)

a
Exercice 1
Expérience 1 :

1°) a) uag =% . D'autre part , générateur de courant = I = cste = q=I.t.D'ou,

| 1
ﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂ

L

I :ﬁ.ﬁ 10.10°x3 . 6
b) A la date t;, U; :Eh:C: U AN.:C= % son‘| C=hHI10"F:= 5[.1F|
° 1 2 1 -6 5
2 ) Ec = ECUI AN.: EC:E510 x36 SOI%% Ec: 916 T
Expérience 2 :
1°)
R
B Ur Ucl—

Y, Y, L 8 IT¢

2°) a)|uyy = = cste E = courbe &

b) D'apres la courbe ,

c) D'apres la courbe , le point d'ordonnée 0,63E = 3,78 V a pour abscisse [t = 40 ms

. 40.10°°
R 8.103
e)A-r:100ms,Uc:5,5V3UR:E'Uc:6‘5:5:O:5V-

d)1=RC= C=— AN.:R= soit |C=5.10°F = 5uF

U
D'autre part ,Ug = RI =1 :FR AN.:I= 801133 soit [I=6,2510° A




3°) La loi des mailles s'écrit : up+ uc = E (D

5 _pdg__dCu;)_ _  du _._._.Q_
Or‘uR-R.l-RdT-R 3t =RC g K

du
(D devient : RC dTC+uCzE =
< du E -
o — _ RC c_ =
4°)uc(t)=E(1l-eR)=> It - Re ©
e 1 E 1 e E
Donc , d‘r+RCuc_RCe +RCE.(1-e ) RC vérifice

5°)1=R.C= %C soit ' = %r = 20 ms ayant pour imag

La nouvelle durée de charge est donc 51" = 100 ms .

uc(V)

P

yd

= N WA oo
™\

O 50 100 150 200

Exercice 2 (Etude d'm

12

1°) iy
ETC) c-t R

20) UR"'UCZOSUR:-UC:-Z,ZZV

3°) a) 1=0,8 s: constante de temps .

b)T=RC= R=— AN.:R=

8 .
270.10° >

ala

. 60 . g
4°) Le nombre de battement par minute est n=—— soit [n = 75 battements / minute

08
n= 75 battements / minute O [60 ; 80] = compatible avec

Exercice 3

1°) On peut déterminer l'intensité instantanée du courant : i(t) =

fréquence cardiaque normale .

Ur (T}j
R

2°) a) Le retard est di a I'apparition du courant induit qui s'oppose a I'établissement du courant .

b) Il s'agit du phénomeéne d'auto-induction électromagnétique .

3°) a) La loi des mailles s'écrit : ug + ug = E

= (R+r).i+L~c-£~i-=E

dt
1 1 t 1
. _E Ty di _E 1 <. E Rer — E =
D)= o (1-e ) T B0 Loy B R LB
bone (R i+ L9 = (Rer) B (1-e)sLE e mE-Ee B =E
’ . d"’ R+r‘ L . X




o , . . di _ _ . E
4°) a) En régime permanent , i = Iy efd—T-O:(Rﬂ').Io-E: IO_R+!"
b) ur = R.i . Donc , en régime: anent , Ug = RIy soit |Up = 5 E
R=R.I. , g %ﬁ%@ , Ur = R.Lg R-R”‘

c) En régime permanent , U

—sﬁ—E:r-R(U—-l)AN r'-ZO( s - 1) soit =50
R
5°) D'apreés la courbe , [t = 2.10% s

= L :r':E-R AN.:r=
R+r T —

6°)At=3510%s,Uz=4V

- 20 soit

u

D'autre part E, = %L.i2 = %L.(%)2 AN. 0 5x( )2 soit [EL.=102J

<q2X

7°) La loi des mailles s'écrit :
up(t) + ur(t) = E = up(t) = E - ug(t)
At=0,Up=6-0=6V.
EnRP.: ,Ug=6-48=12V.

o -2
L >1(10°2s)

Exercice 4

1°) La charge est instantanée a cause de l'absence de résistor dans le circuit .

2°) a)

|

b) At=0: U;est max = uc(t) > courbe (€;).

et ugo(t) = courbe (C;) .
c)

3°) a) Oscillations libres : absence de G.B.F.
b) Oscillations amorties : I'amplitude diminue au cours du temps .

4°) La loi des mailles s'écrit :

: L, r|us)
O R R+ L
Uc+Ug+Up=0=> E+I".I+ E+ 0.i=0=> -+( o+ r) T W-
Iq 1
5°)@)E=E +E =|E== —+=L.i%
) a) c+EL 1 e =
2 2
E_,19, 0 F e Fa -
b)df_ 'ZC'+22L e —I(C+LdT2)—-(R+r).| <O:|Edecron’raucoursdu'remps|

Page 9/1
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1 I
C) E :EC.UCZ +E L.I2

e‘rl-O:El-lCUam

A Tl - 0 UC - UClm %%

1
A T = 2.T Uc = Ucznn;mm% Vetiz=0= Ez ZEC-UCZmZ

AE = lc.(ucz,n2 - uamz) AN. : AE =%1o-4.( 452 -12?) soit |AE = - 6,19.10° J

6°) Nature des oscillations
(pseudo périodique ou apériodique)
apériodique
pseudo périodique
pseudo périodique

Oscillogramme n°1
Oscillogramme n°2
Oscillogramme n°3

Exercice 5

1°) Loid illes : uc(t t)=0 . A t)=L—— =
) Loi de mailles : uc(t) + uy(t) = vec u (1) d‘r dt2 K‘
vy [Pe L _‘l_rvl\'rv\_
ot dt? + i C . B
u.

La solution de cette équation s'écrit sous la forme : uc(t) = Ugn.sin( uyt

i = |

du. . d(Cu.) d°(Cue)
+L
dt dt dt?

dzuc 1
(2t gu)=0=

42 LC
%{_J

I
0 d'apres 1°)

3°) a)E, - CUC

Soit, E(t) = %c. UZ,, sin’( aot + duc ) =5 C. UG, [ 1+ cos( 2apt + 2¢yc )]

ode T=2M -1 2m g4l -0

Donc, E.(1) est une fonction périodique de |
2w, 2 wy, 2

b) D'aprés la courbe ,|T a0 s| :|T0 S2510 s

1 1 e
Een = 5 €. Uon =EC.E92:>C:? AN.: C=
472 T2 4m°.
2_ 1 1 0 —_ soi
== A = AN.: L= tIL=1
0o LC: sz Lc:L 41‘[2C N L 4_”2‘10-6 sol

Exercice 7

I/ 1°) On montre que Uy, > Upy = |(a) - u(t)et (b) - uR(’r)|

2°)A(1)-21TTAJr 27172"1 grad Donc, b, - §; = -

u(t) est en retard de phase par rapport

o- O\|7-=|

i(t) = |cir'cuh‘ capacitif

Page 10/15
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U
3°) Upn = RIn ={Tp =20 | AN Im=5% soit[I, =01 A

Un=ZIn=>|Z =" N:z=2 soit [Z=600Q
T 01
6 V3 . L.wI,
r'—o—,1 7-50 soit[r = 2Q] +
(R+r).I,
) |1

I

—- — I,

6 Cw

LT (é Lo).In 1 1 ¢ . . Un

SIHEZT:Ln&cN(ZnNC-Im smg)-) soit (L= 0,012 H |

° 1
II/ 1°) U(}) et Ug(t) en phase =|N = Ng = ——==| A
) () R() P 0 Zn\/L—C_

Noz——1 soit|Ng = 1452Hz
21,/0,012x107°

soit

U
3°) Par définition ,|Q = ~< = —1 AN.: Q= —
&Gy 27x1452X52X10

On a phénomene de surtension .

4°) A la résonance:d'intensité ; U= (R+r)I (1)
et Upp=rI 2)
@_ Yss _

®_ U

I/-1°) Théoréme du centre d'inertie: P+R+T=m.a .

()« ke d’°x  d’x
ur (XxX):-KX=m-— —
r(xx) dtz = dar?

Exercice 8 o ZMTTTC)
0

t quelconque

, _k K o .
Posons wg T = 7 m L'éq. précédente devient a2 +wy.x=0

C'est une éq. diff. qui admet comme solution x(1) = Xy.sin(wpt + )
oidal de période propre T = en 211\/%

(S) est donc animé d'un mouvement rectiligne
g

2°)a)|E Lol
2 2

dE X d° g
b) E:%k.Zx.v+%m.2v Gz O vlkxem_5)=0=
"

Il
0 d'apres 1°)

At=0s,x=xpetv=0= E:%kxo2

ERES

1
3°) Ec == mv® avec V(t) = ay.Xpm. cos(apt + ¢) = Ec(1) :%m.xmz.obz_cosz(obf + dy) avec wy? =

2
= Edt) :%kxmz-cosz(&bf +0x) :% kXn2[ 1+ cos(2.ont +20,) ]  (cos®X = % )

T , . 2
Donc , Ec(t) est périodique , de période T = T=-0
20, 2




-
4°) a) 7":0,25:» M.:2045

47° 47°m 4x10x40.10°3
b) (,\b2=£ :>—2=£3 k= T2 A.N.:k:W soit k:10N~m'1

2x810° :
X = T soit X, = 410" m

Xo >0 {sinq)x >0 n
= =bv=7
cosd, =0 2

wo=ﬁ=ﬁ= Brirads'=157r
T 0,4

Donc , | x(t) = 4.10°2.sin( Bt +§ ) (m)

II/-1°)a) Théoréme du centre d'inertie : P+

Sur (X'x) ilkx + h=>+ mT =0

m.a Equilibre ;:I—' A
(ou a vide }/ 4
0

dE d?

X
b) = v(kxrm—5)=-hv’<0 =E décro

I
-hv d'apres 1°) a)

2°) At120, X=X =410 metv=0 etdt:= 4T ,X=Xon=1,6.10°metv=0

Donc , [AE =% K.( Xom? = X1 ) |SOit |AE . bl

Exercice 9

1°) x(t) est toujours en retard de phase par rapport a F(t) =| (¢1) - x(t)

2°) Fn=04N et w=———=85 rad.s” soit [F(t) = 0,4.sin(8,5t) (N)]

0,74

2nAt _2nxl =
T 8 - 4 rad

x(t) est en retard de phase par rapport a F(t) = ¢« = ¢¢ -% =0-

Xm=5.102met A =

T T
z— -Zr'ad

Soit |x(t) = 5.102.sin( 8 5+ --} ) (m)

3%) a)

Axe origine des phases

K. Xm

b) m.«?. X, = 0,72 N
0,72 0,72
ms=—- = . soit|m=0,2k
COZ'Xm 85%x5.10 2 :

h.wX, =0,28 N

0,28 0,28
=h= = 3
o.X, 85x5.10

h.w. X,

soit [h = 0,66 kg.s™




Fn
\/hzwz + (k- mw?)?

4°) a) D'apres la construction de Fresnel , on a | X,, =

b o
) Fn o U Qmax
hoR+p 0
1 =
k o c 2y2
mao L
Amortissement Ry; faible
(Résonance aigue)
Amortissement Ry, important
(Résonance floue)
0 >
Exercice 10 (Etude d'un docment scientifique)

Questions

A partir de leplce
sismiques se propa
une direction privilégi

. les ondes | \op pas de direction privilégiée , car les ondes
-elles dans sismiques se propagent dans toutes les directions .

Les ondes sismiques se prﬂpag%@*—el|es Non pas de transport de matiere : « Ces nouvelles
avec transport de matiere particules vont "pousser” les particules suivantes et

I'Qeleygr du _ texte  une phrase | neprendre & leur tour leur place , efc .. » .
justifiant la réponse .

Dans le texte , on évoque la vitesse de
propagation dune onde.Quel autre

terme utilise-t-on pour désigner le

mot " vitesse " ? Justifier .

Pour‘ désigner‘ le moT "viTesse” on uﬂlise le mot "

Définir une onde transversale .
Laquelle parmi les ondes P et S
celle qui correspond a une onde
transversale ? Justifier .

Les ondes S son’r des ondes ‘rr‘ansversales « A leur

du sol seffec‘ruem‘

Exercice 11

1°) a) T=4.107%s; N'% soit|N =25 Hz
7 .
b) TIZZT soit [t; = 7.10%s

5Y ::—1: x1 = Vot soit|x; = 1,75.10% m
1




2°)A = % soit [\ =001 m

3°) a) Posons yni(*t) = a.sin(zit +Om1 ). pout t =t = %T

2.

‘r+g)(m)pour‘r2%T

b) ymi(t) = a.sin(z?nf + g ) pout t

D'apres le principe de propagation

7

JYs() =ym(t+ 1) avect;= Z-r
= ys(h)= G'Si"[aTn(T+ZT)+ 2 1:pout

m m
m,n
2 2
Soit | ys(t) = 2.10"sin( 50.1tt ) (m) pout t = O's

2.
:>Ys(f)=0-5in(7nf+7 ].poutt=0s

4°) a) ys(t) = a.sin(%f)

{ ym(t) = 2.10".sin(50.1tt - 200.11x) (M) pour t = 4x
Donc ,

. X 2.
b) On a déja que yu(t) = a.si : 2—:X)ou encore y,(x)= a.sin(z—:x—?nf+ m;x<d

2.X

Donc , Y, (x) = a.sin( :
1

y, () = 2.103.5in(200.1tx ) (M) ; x < 2,5\
Soit { !

A

N

\ \ x (10m)

—
o
‘N
[$)]

N
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Exercice 12

1°) A cause de la dilution de Iénergie, plus on s'éloigne de lasource et plus I'amplitude diminue
= [Courbe 1: Voie B
Courbe 2 : Voie A

2°) T=5x0,25.10%5=1,25.10°

= % soit|N = 800 Hz

3°) a) Pour les points vibrant en phase nt distants de kA avec kO IN".

Donc dpin = A soit [A = 42,5.10% m

b) V= AN soit [V =340 m.s™

4°) a) L'air n'est pas un milieu dispersif pour les ondes sonores , car toutes les ondes sonores de fréquences
différentes , se propagent avec la méme célérité dans l'air .

b) N' =%:> T'=2T.Donc, T' correspond a 10 div
7\"

AMN=VT '=AN=2\ et dz—dI:)\:? Donc , les deux «

urbes deviennent en opposition de phase .

1 Courbe |1

Cbur)e 4

Exercice 13 (Etude d'mn docment scientifique)

Dartie A

N f
1°)a)Pour Ec,0[0;:49eV [, N_C: 1: tous les électrons émis ont atteint le capteur: il s'agit de chocs
e

élastiques sans transfert d'énergie .

N
b)Pour Ec=49eV , = passe de 1 d une

N eur strictement inférieure a 1 :
e -

N
c)Pour Ec0]4,9eV;:98eV ], N—C <1: quelques él
e

chocs inélastiques avec transfert d'une partie d'énergie .

trons émis nont pas atteint le capteur : il s'agit de

2°) L'énergie d'un atome ne peut prendre que certaines valeurs particuliéres : elle est quantifiée .

Partie B

1°) Energie d'ionisation : Eionisation = Eo =
Energie de I'état fondamental : E;

2°) a) Ep -E5= £:> Ap2 = he = he soit (A, :%
XP,Z Ep-E2 _E70+E0 Eo(5 - 2)
p2 4 4 p
he 6,62.103*x3.108
b) A(Ha) = A, 2(p=3) = 1 1 ° 5= soit |A(Ha) = 657 nm
Eoly-g) 136x16.10%x

3°) W+E,=4eV+(-34eV)=0,6eV>0= lephoton est absorbé et |E.= 0,6 eV




